

# 政府机关年饮酒喝掉一个“西湖”？

## 人大代表呼吁改革报销制度 遏制公务用餐和公务出差乱花费现象

速览中国

### “浦东机场刺母案”终审 不孝儿获刑3年6个月



3月12日上海市第一中级人民法院就“浦东机场刺母案”作出终审宣判，决定维持原判，认定被告人汪某犯故意伤害罪，判处有期徒刑3年6个月。

2011年3月31日，24岁留学生汪某在上海浦东机场因留学费用等问题与母亲发生争执，遂从包内抽出两把尖刀，对身后毫无防备的母亲头部、手臂、腹部、背部多处进行砍、刺，致母重伤。

法院认为，被告人汪某故意伤害他人身体，致一人重伤，其行为已构成故意伤害罪，公诉机关指控的罪名成立，法院予以支持。至于辩护人提出根据鉴定报告汪某案发时“自知力无”，不具有刑事责任能力、不构成犯罪意见，法院认为，司法鉴定意见书上所称的“自知力无”是指被告人汪某在谈及日本经历时对自身患有精神疾病的病情没有主观认识，缺乏“自知力”，而不是指汪某案发时自身行为丧失了辨认和控制能力，因此以“自知力无”来否定被告人具有刑事责任能力是片面的，更是对“自知力无”的误读，法院对于辩护人的相关辩护意见不予采纳。综合考虑案件的起因、被告人的主观恶性、犯罪手段与危害后果，法院遂作出上述判决。

中广

### 武汉一贪官轻信狱友能 办提前出狱被骗光家产

武汉市硚口区某局原局长伍某因受贿罪被判入狱10年。但伍“局长”做梦也没想到，曾与他共押一室的诈骗嫌犯出狱后对其妻子大施骗术，妻子接连送上29万元现金及轿车一辆，甚至连整个家产也拱手奉送。10日，这名利用取保候审期间行骗的男子于某，被法院以诈骗罪合并此前刑罚，判处有期徒刑17年3个月。

#### 诈骗嫌犯盯上同监室的贪官

现年59岁的伍某，在担任硚口区某局党委书记等要职期间，因被查出索取及收受贿赂计34.6万元，于2009年8月被法院判处有期徒刑10年。

早在伍某押于看守所期间，涉嫌诈骗的于某与其同关在一个监室。于某得知伍曾当过局长后，很是兴奋，吹嘘自己后台硬可提前出狱，愿意把伍的近况告知其家属以免担心。伍感谢之余，果真将妻子游某联系方式告诉他。

2010年1月12日，于某因病取保候审。出来后，他果然与“局长”夫人游某联系上。在于某的先后恐吓下，陆陆续续被骗走29万元现金，并打下了500万元的欠条，还将家中两套房产、1辆轿车等均过户到于某的头上。

#### 再度被羁押的于某又骗一人

2010年7月，于某因取保候审期间逃匿被重新收监羁押。不可思议的是，再度被羁押的于某，在看守所内又如法炮制，骗得另一名同监室人员陈某上当，带信给妻子将5.5万元打入于某指定的账户内。

据《楚天都市报》

11日，全国人大代表、湖北省统计局副局长叶青表示，全国政府机关饮用量总和是每年喝一个“西湖”。就此问题，他提出了“关于推进公务用餐和公务住宿改革的建议”，希望我国能取消领导干部直接报销权。

#### 每年喝掉一个“西湖”

叶青称，公务用餐接待和公务出差是“三公”的两个重大组成部分，有测算数据称，中国全年的公务用酒量是每年喝掉一个“西湖”。

我国一直实行“单位报销制”，即从过去至今，单位的公务接待餐饮费用报销、公务出差产生的餐饮和住宿费用报销均由所在单位的领导审签，然后再到核算部门报销。这种报销制度的弊端无法管制单位“一把手”的胡乱报销、虚报冒领。

#### 改制才能根治

叶青称，“企业报销制”将最大限度地遏制公务用餐和公务出差乱花费现象。“企业报销制”是将“单位公务用餐接待、公务出差住宿”活动的主体与费用报销的客体进行剥离，实现消费活动主体与支付客体独立两条线。

简单说，若实行“企业报销制”，行政单位在饭店、酒店企业用餐、住宿后，饭店、酒店企业凭相关消费记录、税票到公务接待管理机构申请报销，经公务接待管理机构审核后，再向申请的饭店、酒店企业核发消费资金。

实行“企业报销制”后，各级行政单位领导干部只能自己进行消费活动行为，然后签单，而不能再染指支付报销行为，也就无法再拿着亲属、朋友的餐饮、打车费等票据去报销了。

对于具体怎么实施“企业报销制”，叶青建议，首先我国要建立中央、省、市、县四级公务接待管理机构。其次要建立公务用餐管理信息系统和公务出差管理信息系统，实行消费“刷卡制”。

据《京华时报》



## 茅台高管反问记者 三公消费不喝茅台喝什么？ 为啥只算茅台成本不算拉菲成本？

上周末，在贵州茅台酒厂举行的“茅台成龙酒”发布会上，当有记者问及茅台方面对“三公消费禁喝茅台”提案的看法时，茅台高管刘自力反应激烈，他反问记者：三公消费禁止喝茅台？那么我请问你，三公消费应该喝什么酒？

#### “茅台和公款消费无必然联系”

在这场发布会上，当有记者提出关于“三公消费禁喝茅台”提案的问题后，尽管主持人打断了记者的提问，称只能提与发布会相关的问题，但贵州茅台董事长袁仁国还是做了简短回应：“茅台和公款消费无必然联系，茅台是自主知识产权的中国品牌，茅台是中国的骄傲。”

不过，去年10月提出辞职、后经董事会批准并暂时代行茅台股份公司总经理职责的刘自力则反问记者：“三公消费禁止喝茅台？那么我请问你，三公消费应该喝什么酒？你回答，你不能只点头，你也得回答啊！”“我们省委书记也说过，如果三公消费不喝茅台，那么你去喝拉菲吗？”

#### “拉菲的成本是多少，你们算过这个账吗”

此前有消息称，出厂价每瓶619元、北京零售价最高超过2000元的53度飞天茅台，每瓶平均成本只有40元。当有记者问及茅台的成本时，刘自力又反问道：“我想问你，一瓶拉菲的成本是多少，你们算过这个账吗……为什么只算茅台呢？”对于贵州茅台销售毛利率过高，刘自力表示：“我也不说（毛利率过高）合理不合理，我们为

家上交了多少税啊！”谈及茅台入选胡润奢侈品品牌榜一事，刘自力则称：“茅台不是奢侈品，很简单，茅台本身就是中国广大消费者都消费得起的产品，怎么可能是奢侈品呢？”有意思的是，自称“消费者都消费得起”的贵州茅台为此次推出的“茅台成龙酒”普通版和珍藏版分别定价1680元和16800元。据《京华时报》

